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 التربية ةر محفوظة لواز حقوق النشر والتوزيع والطبع سلم تصحيح الرياضيات بعد إعادة تنسيقه / تنسيق: أيهم الشاعر / 
 

 2021عام  الأولى دورةال / الفرع العلمي امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة

 ستمئة :الدرجة                                                                سلم درجات مادة: الرياضيات                  

 

 ( درجة لكل سؤال 40 )      :خمسة فقط من الأسئلة الستة الآتيةأولاً: أجب عن 

  السؤال الأول:

المعرف على  نتأمل الخط البياني   :والمطلوب 

 جد 


و  


و  


. 

 .اكتب معادلة كل مقارب أفقي ومعادلة كل مقارب شاقولي لـ  

حلول المتراجحة  جد  . 

 . جد حل المعادلة 

 


 5  

 

 

 

 

 

 

 

 في حل الطلب الأخير إذا كتب الطالب 

 ينال الدرجة المخصصة


  5 


  5 

 5 

 5 

 5 

  5 

  5 

  40 مجموع درجات السؤال الأول

 
 

 .( في منشور  جد قيمة الحد الثابت ) المستقل عن  السؤال الثاني:

 
  
 

لطالب إذا كتب ا 5 
 

  
 

 ينال الدرجة 

 المخصصة للقانون ويتابع له

 

 إذا حسب الطالب المنشور كاملاً وحدد القيمة

 المطلوبة ينال الدرجة المخصصة كاملاً 

 

 في الخطوتين الأخيرتين و  عند حساب 

سالباً أو  صة في حال كان يخسر الدرجات المخص

 كسراً 

    
    
   

 5  ×3 

  5 

 5 

 
  
 

 
2  +3  +

5 

  40 مجموع درجات السؤال الثاني
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لعدد: احسب ا :السؤال الثالث  . 

    5  ×3 

 لعبارتي التكامل 5+5لتجزئة حدود التكامل و  5

 

 لكل تابع أصلي  5

 :إذا كتب الطالب 

   

 
  
 

 
 

 درجات للتابع الأصلي 5ينال الطالب 

 للتعويض والنتيجة 2+2و 

   
     
   

 5  ×3 

 4×  2 التعويض

 2 الناتج

  40 مجموع درجات السؤال الثالث

 

 :السؤال الرابع

 والمطلوب:  و  و  و  النقاط الآتية  نتأمل في معلم متجانس 

 غير مرتبطين خطياً. و  أثبت أن  

بحيث  و  عين العددين الحقيقيين      و  و  و  واستنتج أن النقاط 

 تقع في مستوٍ واحد.     

  

 

3 

3 

 لكل مركبة درجة

 لكل مركبة درجة

  أو المركبات غير متناسبة 

 أو أية عبارة تثبت عدم الارتباط الخطي

3 

3 
 

 لكل مركبة درجة 3 

تعويض الأشعة في العبارة    3  ×2 لتعويض الشعاعين في العبارة 

 ارةالوصول إلى ثلاث معادلات خطية من العب

 السابقة بطريقة صحيحة
 درجات 3كل معادلة  3×  3

   2  +2و  إيجاد 

  3 التحقق

   

 أو النقاط تقع في مستوٍ واحد
3 

إذا كتب الطالب العبارة    

 لأشعة في علاقة الارتباط الخطيمباشرة بعد تعويض ا

 4+  3×  5ينال الدرجات 

  40 مجموع درجات السؤال الرابع
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 :السؤال الخامس

وفق:  هو التابع المعرف على  ليكن 
 




 والمطلوب:  

لتكون  و   عين العددين الحقيقيين   قيمة حدية للتابع. 

التعويض 
 

  


 5 

 إذا أخطأ الطالب بحساب المشتق وتابع الحل

 ينال الدرجات المخصصة للخطوات اللاحقة فقط

 5 وصول إلى العلاقة الأولىال

 10 حساب المشتق

  5معرفة أن المشتق ينعدم عند 

 5 التعويض في المشتق

 6 الوصول إلى العلاقة الثانية

  2  +2و  بالحل المشترك 

  40 لخامسمجموع درجات السؤال ا

 

 :السؤال السادس

 حجر نرد متوازن فيه أربعة وجوه ملونة بالأسود ووجهان ملونان بالأحمر , نلقي هذا الحجر خمس مرات على نتأمل 

 والمطلوب:يدل على عدد الوجوه السوداء التي نحصل عليها ,  التوالي , نعرف متحولاً عشوائياً 

 .واحسب  اكتب قيم المتحول العشوائي  

 وتباينه. احسب التوقع الرياضي للمتحول العشوائي  

 ملاحظة:  3هي   قيم

إذا أهمل أو أضاف الطالب أي قيمة من قيم المتغير 

العشوائي يخسر درجة واحدة لكل قيمة يهملها أو يضيفها 

 درجات 3بما لا يتجاوز 

 و  درجات إذا بدل بين  5يخسر الطالب 

 إذا حسب الطالب:

      

 كاملة ينال الدرجة المخصصة لحساب 

 10 قانون حساب الاحتمال

 5+  5 + قيم  قيم 

 

 التعويض

 

5 

 2 النتيجة

 الطالب القانون الاحتمالي للمتحول العشوائي إذا كتب  2+  3 + نتيجة قانون 

 ثم حسب التوقع الرياضي والتباين منه

 2+  3 + نتيجة قانون  ينال الدرجات المخصصة

  40 ؤال السادسمجموع درجات الس
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 ( درجة للتمرين الثالث 60 -درجة لكل من التمرينين الأول والثاني  70 ) :الآتية التمارين الثلاثة حل ثانياً:

و  المعرفة بالعلاقة التدريجية:  لتكن لدينا المتتالية  التمرين الأول:   

وفق  ولنعرف المتتالية                    

 المطلوب:

 .بدلالة  , ثم اكتب عبارة  هندسية , عين أساسها واحسب  أثبت أن المتتالية  

 حسابية واحسب  , أثبت أن المتتالية  وفق:  نعرف المتتالية  

ثم احسب المجموع          . 

   5بدلالة  حساب 

  5 بدلالة  حساب 

  5 بدلالة  إظهار 

  5 حساب 

  5 حساب 

  5 بأي صيغة صحيحة بدلالة  كتابة 

القانون   5  

حساب    بدلالة  5 و  

  3 ص اللوغاريتماستخدام خوا

  2 الوصول للعدد الثابت أساس المتتالية الحسابية

  5 حساب 

  5 حساب 

 إذا قام الطالب بحساب كلاً من  5 قانون حساب مجموع متتالية حسابية

 و  و  و  و  و  

 ينال الدرجات المخصصة ثم قام بحساب المجموع 

 5 التعويض في القانون

 5 الحساب والنتيجة

  70 ل السابع / التمرين الأول /مجموع درجات السؤا

 

 ملاحظات التمرين الأول:

 

 حسابية يمكن الكتابة بأكثر من صياغة بطرائق مختلفة منها: عند إثبات أن المتتالية 

 

1         )           5  +5 

                         
 

  
 

                               3 

ثابت                                                          2 
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2         )           5  +5 

ثابت                                                         2  +3 

3         )  

   
     

   
               10 

ثابت            





 
   

 
                                     5 

 

 

 :التمرين الثاني

 التي تمثلها الأعداد العقدية و  و   نتأمل النقاط المستوي العقدي المنسوب إلى معلم متجانس في 

  و    و   , والمطلوب:على الترتيب 

لعدد احسب ا 



 قائم ومتساوي الساقين. , واستنتج أن المثلث  

وزاويته  وران مركزه وفق د صورة النقطة  الممثل للنقطة  جد العدد العقدي  


. 

ً   ليكون الرباعي   الممثل للنقطة جد العدد العقدي    .مربعا

التعويض في 



 5  

 



  5+5+5+5 الإصلاح   

 5 النتيجة

في حال كتب الطالب النتيجة مباشرة بعد التعويض ينال 

الدرجات المخصصة للإصلاح بالإضافة إلى درجة 

 النتيجة

  5 المثلث قائم ومتساوي الساقين

  5 قانون الدوران

  5 التعويض

  5 الجبريالنتيجة بالشكل 

 اختيار طريقة مناسبة لإيجاد 

 مثل 

 أو تناصف القطرين أو تساوي طولي القطرين

 أو الدوران

5 

 إذا لم يراعي الطالب ترتيب رؤوس الرباعي

 درجات المخصصة للطريقة 5يخسر 

 ويتابع له الحل

  5+  5 تطبيق الطريقة

  5 الوصول إلى قيمة 

  70 / الثاني/ التمرين  مجموع درجات السؤال الثامن
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 :التمرين الثالث

المعرف على  الخط البياني للتابع   ليكن  فق: و  


 المطلوب: 

 ., واستنتج  تابع متزايد تماماً على  أثبت أن  

 الذي معادلته المستقيم أثبت أن    في جوار  مقارب مائل للخط  . 

 .والمستقيم   ادرس الوضع النسبي بين الخط البياني 


 5 متزايد تماماً على  

أو:    


 

 اقالاشتق          5×  3

10            

 5 متزايد تماماً على  

 5 مركب تابعين متزايدين هو تابع متزايد على 

  5 متزايد تماماً على 

 5 ومجموع تابعين متزايدين هو تابع متزايد

    2  ×5 

 ملاحظة:

إذا حسب الطالب 


و  


 

 5+  5ثم كتب النتيجة يعطى 

 ملاحظة:  5القانون 

في حال حل الطالب المعادلة 


 وذكر أن التابع 




 متزايد تماماً على  

 فإنه يحافظ على إشارة واحدة

  أي


 

 الإشارةصة لتعليل ينال الطالب الدرجة المخص

 تابع الفرق على 

إيجاد النهاية  


  5 

 + التعليل الإشارةالوضع النسبي: 




أي  


 
5  +5 

 5 المستقيم تحت  الوضع النسبي المنسجم مع إشارته 

  60 / الثالث/ التمرين  مجموع درجات السؤال التاسع
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 ( لكل مسألة درجة 100 ) :التاليتين ثالثاً: حل المسألتين

 المسألة الأولى:

و  و  نتأمل النقاط:  في معلم متجانس    والمطلوب:  و 

 متعامدان. و  , وبين أن المستقيمين  و  جد  

 .واكتب معادلة المستوي  يعامد المستوي  أثبت أن الشعاع  

 .والعمودي على المستوي   المار من  جد تمثيلاً وسيطياً للمستقيم 

 .ثم احسب حجم الهرم  عن المستوي  احسب بعد  

 أثبت أن و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  بفرض أن  

 متوازيان. و  المستقيمين     

 كل مركبة درجة واحدة 2×  3 و  حساب 

  3+  2 قانون + نتيجة حساب 

  3+  2 التعويض + النتيجة  حساب 

  3+  2 التعويض + النتيجة حساب 

يعامد شعاعين غير مرتبطين   التعبير عن معرفته أن

 خطياً 

 ناظم المستوي أو التعبير عن معرفته أن 

3  

  5 قانون المستوي

  5+  5 التعويض + نتيجة

 5ولكل معادلة  5للقانون  5+  3×  5 التعبير عن معرفته لشكل التمثيل الوسيطي

 3+  5+  5 قانون المسافة + التعويض + النتيجة
 تيجة مباشرة بشكل صحيحكتابة الن

 ً  ينال درجة القانون ضمنا

  4+  4 و  حساب 

  4 حساب المساحة

  3 قانون الحجم

  3 والنتيجة

   3  

   2  

  3  

 مرتبطين خطياً  و  
2 

 

     

  100 // المسألة الأولى  العاشرمجموع درجات السؤال 
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 ملاحظات المسألة الأولى

 طريقة ثانية للطلب الأخير:

يساوي الصفر فيكون  و  مجموع ثقلي     

 

5  +5 

 طريقة ثالثة للطلب الأخير:

 احداثيات 

 و  مركبات 

  

 

2  +2  +2 

2 

2 

 طريقة رابعة للطلب الأخير:

 

     
 

   
 

   

    

  

 الشعاعان مرتبطان خطياً والمستقيمان متوازيان

 

 

2 

 

2 

 

2 

 

2 

2 

 طريقة خامسة للطلب الأخير:

 إذاً  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  نفرض 

 منتصف  تكون 

 و  و  يكون مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط 

 حسب الخاصة التجميعية و  للنقطتين هو مركز الأبعاد المتناسبة 

 في منتصف  ومنه 

تصل بين منتصفي ضلعين في مثلث ومنه  وبالتالي     

 

2  +2 

1 

2 

1 

2 
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 المسألة الثانية:

وفق:  المعرف على  الخط البياني للتابع  كن لي


 :والمطلوب 

 دلة المستقيم المقارب الأفقي.عند أطراف مجموعة تعريفه واكتب معا نهايات احسب  

 أثبت أن    . 

 ونظم جدولاً بها ودل على القيم الحدية مبيناً نوعها. ادرس تغيرات التابع  

 في معلم متجانس. ارسم  

المعرف وفق:  للتابع  استنتج رسم الخط البياني   . 

 .استنتج مجموعة تعريف التابع:  

حساب 


  5  

حساب 


 3  +5 النهاية + التعليل 

 5 مقارب أفقي  

 5  +5  +5 قانون + التعويض + النتيجة 

أو  عندما  ينعدم   3  +3  

  و  3  +3  

 

3 ×(3+2) 

 سهم+ أ إشارة

  إذا لم يضع الطالب الإشارة في سطر 

 درجات 6خسر ي

قيمة صغرى محلياً   

 قيمة كبرى محلياً 

5 

5 
 

 

5  +5 
 للانسجام مع الجدول 5

 للانسجام مع المقارب والقيم الحدية 5

  بالنسبة لمحور التراتيب نظير 

أو   أو الرسم 
10  

  5  +5مجموعة التعريف 

 التعليل + النتيجة

 في الخطوة الأخيرة إذا كتب الطالب 

 درجات 10ينال 

  100 / الثانية/ المسألة  الحادي عشرمجموع درجات السؤال 

 انتهى السلم
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 2021عام  الأولى دورةال / الفرع العلمي امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة

 ستمئة :الدرجة                                                                سلم درجات مادة: الرياضيات                  

 

 ( درجة لكل سؤال 40 )      :خمسة فقط من الأسئلة الستة الآتيةأولاً: أجب عن 

  السؤال الأول:

المعرف على  نتأمل الخط البياني   :والمطلوب 

 جد 


و  


و  


. 

 .اكتب معادلة كل مقارب أفقي ومعادلة كل مقارب شاقولي لـ  

حلول المتراجحة  جد  . 

 . جد حل المعادلة 

 


 5  

 

 

 

 

 

 

 

 في حل الطلب الأخير إذا كتب الطالب 

 ينال الدرجة المخصصة


  5 


  5 

 5 

 5 

 5 

  5 

  5 

  40 مجموع درجات السؤال الأول

 
 

 .( في منشور  جد قيمة الحد الثابت ) المستقل عن  السؤال الثاني:

 
  
 

لطالب إذا كتب ا 5 
 

  
 

 ينال الدرجة 

 المخصصة للقانون ويتابع له

 

 إذا حسب الطالب المنشور كاملاً وحدد القيمة

 المطلوبة ينال الدرجة المخصصة كاملاً 

 

 في الخطوتين الأخيرتين و  عند حساب 

سالباً أو  صة في حال كان يخسر الدرجات المخص

 كسراً 

    
    
   

 5  ×3 

  5 

 5 

 
  
 

 
2  +3  +

5 

  40 مجموع درجات السؤال الثاني
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لعدد: احسب ا :السؤال الثالث  . 

    5  ×3 

 لعبارتي التكامل 5+5لتجزئة حدود التكامل و  5

 

 لكل تابع أصلي  5

 :إذا كتب الطالب 

   

 
  
 

 
 

 درجات للتابع الأصلي 5ينال الطالب 

 للتعويض والنتيجة 2+2و 

   
     
   

 5  ×3 

 4×  2 التعويض

 2 الناتج

  40 مجموع درجات السؤال الثالث

 

 :السؤال الرابع

 والمطلوب:  و  و  و  النقاط الآتية  نتأمل في معلم متجانس 

 غير مرتبطين خطياً. و  أثبت أن  

بحيث  و  عين العددين الحقيقيين      و  و  و  واستنتج أن النقاط 

 تقع في مستوٍ واحد.     

  

 

3 

3 

 لكل مركبة درجة

 لكل مركبة درجة

  أو المركبات غير متناسبة 

 أو أية عبارة تثبت عدم الارتباط الخطي

3 

3 
 

 لكل مركبة درجة 3 

تعويض الأشعة في العبارة    3  ×2 لتعويض الشعاعين في العبارة 

 ارةالوصول إلى ثلاث معادلات خطية من العب

 السابقة بطريقة صحيحة
 درجات 3كل معادلة  3×  3

   2  +2و  إيجاد 

  3 التحقق

   

 أو النقاط تقع في مستوٍ واحد
3 

إذا كتب الطالب العبارة    

 لأشعة في علاقة الارتباط الخطيمباشرة بعد تعويض ا

 4+  3×  5ينال الدرجات 

  40 مجموع درجات السؤال الرابع
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 :السؤال الخامس

وفق:  هو التابع المعرف على  ليكن 
 




 والمطلوب:  

لتكون  و   عين العددين الحقيقيين   قيمة حدية للتابع. 

التعويض 
 

  


 5 

 إذا أخطأ الطالب بحساب المشتق وتابع الحل

 ينال الدرجات المخصصة للخطوات اللاحقة فقط

 5 وصول إلى العلاقة الأولىال

 10 حساب المشتق

  5معرفة أن المشتق ينعدم عند 

 5 التعويض في المشتق

 6 الوصول إلى العلاقة الثانية

  2  +2و  بالحل المشترك 

  40 لخامسمجموع درجات السؤال ا

 

 :السؤال السادس

 حجر نرد متوازن فيه أربعة وجوه ملونة بالأسود ووجهان ملونان بالأحمر , نلقي هذا الحجر خمس مرات على نتأمل 

 والمطلوب:يدل على عدد الوجوه السوداء التي نحصل عليها ,  التوالي , نعرف متحولاً عشوائياً 

 .واحسب  اكتب قيم المتحول العشوائي  

 وتباينه. احسب التوقع الرياضي للمتحول العشوائي  

 ملاحظة:  3هي   قيم

إذا أهمل أو أضاف الطالب أي قيمة من قيم المتغير 

العشوائي يخسر درجة واحدة لكل قيمة يهملها أو يضيفها 

 درجات 3بما لا يتجاوز 

 و  درجات إذا بدل بين  5يخسر الطالب 

 إذا حسب الطالب:

      

 كاملة ينال الدرجة المخصصة لحساب 

 10 قانون حساب الاحتمال

 5+  5 + قيم  قيم 

 

 التعويض

 

5 

 2 النتيجة

 الطالب القانون الاحتمالي للمتحول العشوائي إذا كتب  2+  3 + نتيجة قانون 

 ثم حسب التوقع الرياضي والتباين منه

 2+  3 + نتيجة قانون  ينال الدرجات المخصصة

  40 ؤال السادسمجموع درجات الس

 

 

 

 

 

 



 التربية ةر محفوظة لواز حقوق النشر والتوزيع والطبع سلم تصحيح الرياضيات بعد إعادة تنسيقه / تنسيق: أيهم الشاعر / 
 

 ( درجة للتمرين الثالث 60 -درجة لكل من التمرينين الأول والثاني  70 ) :الآتية التمارين الثلاثة حل ثانياً:

و  المعرفة بالعلاقة التدريجية:  لتكن لدينا المتتالية  التمرين الأول:   

وفق  ولنعرف المتتالية                    

 المطلوب:

 .بدلالة  , ثم اكتب عبارة  هندسية , عين أساسها واحسب  أثبت أن المتتالية  

 حسابية واحسب  , أثبت أن المتتالية  وفق:  نعرف المتتالية  

ثم احسب المجموع          . 

   5بدلالة  حساب 

  5 بدلالة  حساب 

  5 بدلالة  إظهار 

  5 حساب 

  5 حساب 

  5 بأي صيغة صحيحة بدلالة  كتابة 

القانون   5  

حساب    بدلالة  5 و  

  3 ص اللوغاريتماستخدام خوا

  2 الوصول للعدد الثابت أساس المتتالية الحسابية

  5 حساب 

  5 حساب 

 إذا قام الطالب بحساب كلاً من  5 قانون حساب مجموع متتالية حسابية

 و  و  و  و  و  

 ينال الدرجات المخصصة ثم قام بحساب المجموع 

 5 التعويض في القانون

 5 الحساب والنتيجة

  70 ل السابع / التمرين الأول /مجموع درجات السؤا

 

 ملاحظات التمرين الأول:

 

 حسابية يمكن الكتابة بأكثر من صياغة بطرائق مختلفة منها: عند إثبات أن المتتالية 

 

1         )           5  +5 

                         
 

  
 

                               3 

ثابت                                                          2 
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2         )           5  +5 

ثابت                                                         2  +3 

3         )  

   
     

   
               10 

ثابت            





 
   

 
                                     5 

 

 

 :التمرين الثاني

 التي تمثلها الأعداد العقدية و  و   نتأمل النقاط المستوي العقدي المنسوب إلى معلم متجانس في 

  و    و   , والمطلوب:على الترتيب 

لعدد احسب ا 



 قائم ومتساوي الساقين. , واستنتج أن المثلث  

وزاويته  وران مركزه وفق د صورة النقطة  الممثل للنقطة  جد العدد العقدي  


. 

ً   ليكون الرباعي   الممثل للنقطة جد العدد العقدي    .مربعا

التعويض في 



 5  

 



  5+5+5+5 الإصلاح   

 5 النتيجة

في حال كتب الطالب النتيجة مباشرة بعد التعويض ينال 

الدرجات المخصصة للإصلاح بالإضافة إلى درجة 

 النتيجة

  5 المثلث قائم ومتساوي الساقين

  5 قانون الدوران

  5 التعويض

  5 الجبريالنتيجة بالشكل 

 اختيار طريقة مناسبة لإيجاد 

 مثل 

 أو تناصف القطرين أو تساوي طولي القطرين

 أو الدوران

5 

 إذا لم يراعي الطالب ترتيب رؤوس الرباعي

 درجات المخصصة للطريقة 5يخسر 

 ويتابع له الحل

  5+  5 تطبيق الطريقة

  5 الوصول إلى قيمة 

  70 / الثاني/ التمرين  مجموع درجات السؤال الثامن
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 :التمرين الثالث

المعرف على  الخط البياني للتابع   ليكن  فق: و  


 المطلوب: 

 ., واستنتج  تابع متزايد تماماً على  أثبت أن  

 الذي معادلته المستقيم أثبت أن    في جوار  مقارب مائل للخط  . 

 .والمستقيم   ادرس الوضع النسبي بين الخط البياني 


 5 متزايد تماماً على  

أو:    


 

 اقالاشتق          5×  3

10            

 5 متزايد تماماً على  

 5 مركب تابعين متزايدين هو تابع متزايد على 

  5 متزايد تماماً على 

 5 ومجموع تابعين متزايدين هو تابع متزايد

    2  ×5 

 ملاحظة:

إذا حسب الطالب 


و  


 

 5+  5ثم كتب النتيجة يعطى 

 ملاحظة:  5القانون 

في حال حل الطالب المعادلة 


 وذكر أن التابع 




 متزايد تماماً على  

 فإنه يحافظ على إشارة واحدة

  أي


 

 الإشارةصة لتعليل ينال الطالب الدرجة المخص

 تابع الفرق على 

إيجاد النهاية  


  5 

 + التعليل الإشارةالوضع النسبي: 




أي  


 
5  +5 

 5 المستقيم تحت  الوضع النسبي المنسجم مع إشارته 

  60 / الثالث/ التمرين  مجموع درجات السؤال التاسع
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 ( لكل مسألة درجة 100 ) :التاليتين ثالثاً: حل المسألتين

 المسألة الأولى:

و  و  نتأمل النقاط:  في معلم متجانس    والمطلوب:  و 

 متعامدان. و  , وبين أن المستقيمين  و  جد  

 .واكتب معادلة المستوي  يعامد المستوي  أثبت أن الشعاع  

 .والعمودي على المستوي   المار من  جد تمثيلاً وسيطياً للمستقيم 

 .ثم احسب حجم الهرم  عن المستوي  احسب بعد  

 أثبت أن و  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة  بفرض أن  

 متوازيان. و  المستقيمين     

 كل مركبة درجة واحدة 2×  3 و  حساب 

  3+  2 قانون + نتيجة حساب 

  3+  2 التعويض + النتيجة  حساب 

  3+  2 التعويض + النتيجة حساب 

يعامد شعاعين غير مرتبطين   التعبير عن معرفته أن

 خطياً 

 ناظم المستوي أو التعبير عن معرفته أن 

3  

  5 قانون المستوي

  5+  5 التعويض + نتيجة

 5ولكل معادلة  5للقانون  5+  3×  5 التعبير عن معرفته لشكل التمثيل الوسيطي

 3+  5+  5 قانون المسافة + التعويض + النتيجة
 تيجة مباشرة بشكل صحيحكتابة الن

 ً  ينال درجة القانون ضمنا

  4+  4 و  حساب 

  4 حساب المساحة

  3 قانون الحجم

  3 والنتيجة

   3  

   2  

  3  

 مرتبطين خطياً  و  
2 

 

     

  100 // المسألة الأولى  العاشرمجموع درجات السؤال 
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 ملاحظات المسألة الأولى

 طريقة ثانية للطلب الأخير:

يساوي الصفر فيكون  و  مجموع ثقلي     

 

5  +5 

 طريقة ثالثة للطلب الأخير:

 احداثيات 

 و  مركبات 

  

 

2  +2  +2 

2 

2 

 طريقة رابعة للطلب الأخير:

 

     
 

   
 

   

    

  

 الشعاعان مرتبطان خطياً والمستقيمان متوازيان

 

 

2 

 

2 

 

2 

 

2 

2 

 طريقة خامسة للطلب الأخير:

 إذاً  و  مركز الأبعاد المتناسبة للنقطتين  نفرض 

 منتصف  تكون 

 و  و  يكون مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط 

 حسب الخاصة التجميعية و  للنقطتين هو مركز الأبعاد المتناسبة 

 في منتصف  ومنه 

تصل بين منتصفي ضلعين في مثلث ومنه  وبالتالي     

 

2  +2 

1 

2 

1 

2 
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 المسألة الثانية:

وفق:  المعرف على  الخط البياني للتابع  كن لي


 :والمطلوب 

 دلة المستقيم المقارب الأفقي.عند أطراف مجموعة تعريفه واكتب معا نهايات احسب  

 أثبت أن    . 

 ونظم جدولاً بها ودل على القيم الحدية مبيناً نوعها. ادرس تغيرات التابع  

 في معلم متجانس. ارسم  

المعرف وفق:  للتابع  استنتج رسم الخط البياني   . 

 .استنتج مجموعة تعريف التابع:  

حساب 


  5  

حساب 


 3  +5 النهاية + التعليل 

 5 مقارب أفقي  

 5  +5  +5 قانون + التعويض + النتيجة 

أو  عندما  ينعدم   3  +3  

  و  3  +3  

 

3 ×(3+2) 

 سهم+ أ إشارة

  إذا لم يضع الطالب الإشارة في سطر 

 درجات 6خسر ي

قيمة صغرى محلياً   

 قيمة كبرى محلياً 

5 

5 
 

 

5  +5 
 للانسجام مع الجدول 5

 للانسجام مع المقارب والقيم الحدية 5

  بالنسبة لمحور التراتيب نظير 

أو   أو الرسم 
10  

  5  +5مجموعة التعريف 

 التعليل + النتيجة

 في الخطوة الأخيرة إذا كتب الطالب 

 درجات 10ينال 

  100 / الثانية/ المسألة  الحادي عشرمجموع درجات السؤال 

 انتهى السلم
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 الفرع العلمي - العامةسلمّ تصحيح شهادة الثانوية 

  الرياضيات لمادة

 م2019لعام  الأولىالدورة الامتحانية 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    2صفحة             زارة التربية(      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوم2019 لعام  الأولى الدورة الامتحانيةالرياضيات  الثانوية العامة )مادة 

 

 ملاحظات عامة
 

 الي كما يأتي :في ركن تسجيل الدرجات على القسيمة تخصص الحقول على التت -1

 موضوع السؤال رقم السؤال الحقل

 جدول تغيرات الأولالسؤال  1

  تحليل توافقي الثانيالسؤال  2
 تحليل)مقارب( الثالثالسؤال  3

 أشعة الرابعالسؤال  4

 متتاليات  / التمرين الأولالخامسالسؤال  5

 احتمالات / التمرين الثانيالسادسالسؤال  6

 تحليل / التمرين الثالثالسابعالسؤال  7

 عقدية / التمرين الرابعالثامنالسؤال  8

أشعة مسألة  / المسألة الأولىالتاسعالسؤال  9  

 تحليلمسألة  السؤال العاشر / المسألة الثانية 10
 يُحذف )درجتان( لكل خطأ حسابي من الدرجات المخصصة للخطوة التي وقع فيها الخطأ. -2

أكثر وكان باستطاعة الطالب الجيدد أن يقدوب بدذلل الددمج ط يعطدى الطالدب  إذا دمج الطالب خطوتين أو -3
 مجموع الدرجات المخصصة لما دمج من خطوات .

 لا يجوز تجزئة الدرجات المخصصة للخطوة الواحدة إلا عند وجود خطأ حسابي . -4

خطدوات إذا أخطأ الطالب فدي خطدوة مدن خطدوات الحدل بد  تدابع الحدل بمنطدف سدلي  ومعيدد فيعطدى عدن ال -5
إلدى خعدس سددوية السددؤال أو تغييدر  الخطدأالتي تليها ما يستحف من درجات وفف السدلّ  بشرط ألّا يؤدي 

 مضمونه .

إذا أجاب الطالب عن موقف بطريقة غير واردة في السلّ  ط فعلى المصحح أن يعرض الطريقة على  -6
لطريقة والتأكد من صحتها ومن ممثل العرع الذي عليه أن يقوب والموجهون الاختصاصيون بدراسة هذه ا

ب  توزيع الدرجات لتلل الطريقة بما يكافئ التوزيع الوارد على الطريقة الواردة في السلّ  ب  يعمّ  هذا 
 التوزيع بعد أخذ موافقة التوجيه الأول لمادة الرياضيات في وزارة التربية .

يجب على كل من المصحح عند الاضطرار إلى تعديل درجة حصل عليها الطالب عن سؤال ما ط  -7
 والمدقف تسدجيل اسدمه مقروناً بتوقيعه في جوار الدرجة المعدّلة مرفقاً بمهر خات  الامتحانات .

 إذا حل الطالب سدؤالًا بأكثر من طريقة تصحح كافة حلوله وتعتمد الدرجة الأعلى. -8

الآتية: )صعر للسؤال......   إذا ل  يُجب الطالب عن سدؤال ماط تُكتب ) إلى جانب السدؤال (العبارة -10
 لأنه بلا إجابة (

( وبوضوح على الهامش ط  -11 تُسدجل الدرجات التي يستحقها الطالب عن طلبات السؤال ومراحله ) رقماً
أما الدرجة المسدتحقة عن السدؤال كاملًا تُسدجل على الهامش الأيمن )مقابل بداية الإجابة ( رقماً 

 وكتابةً.

 العشرات        المئات      الأحاد     مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكسور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 حقل العشرات بالمئات.                             
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 / درجة600الدرجة : /             اضياتالري مادة  الفرع العلمي -العامةسلمّ تصحيح شهادة الثانوية 

  م2019لعام   الأولىالدورة الامتحانية 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درجة الخطوة الخطوة رقم الخطوة

1 lim ( ) 3
x

f x           ( 3أو فقط) 8 

2 lim ( )
x

f x       ( أو فقط)  8 

 3y 8ارب الأفقي  المق 3

4 ( 1) 2f            ( 2-أو فقط) 8 

5 ( 1,2 ) 2, 4f      ( 2أو فقط, 4) 4    +    4 
 مجالات  أطراف     

 40 المجموع 
 

  

فرد نملاحظة: إذا حسب الطالب بشكل م
6

2

1
r

r
x

x
 

إذا كتب الطالب   -
6 0

2

1
r

r
x x

x
 فقط درجة  20ينال     

- 6 3 0rx x                   5 تدرجا 

- 
6 3 0

2

r

r
 تدرجا                    5 

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 .
n r r

r

n
T a b

r
 10 

2 
6

2

6 1
r

r

rT x
r x

 5+5 

3 
6 2

6 rr

rT x x
r

 5 

4 
6 36 r

rT x
r

 5 

5 
x عن  الحد المستقل     

6 3 0r  

2r  

 

3 
2 

أو كتب الحد الثالث   6 2

6

2
T  5 

 40 المجموع 
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الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 
2

1
( ) ( 3 ) ( 3)f x y x x

x
 5   +   5  

 قانون     تعويض 

2 
2

1

x
 

5 

 نتيجة

3 lim ( ( ) ) 0
x

f x y 10 

4 
2

1
( ) 0f x y

x
 10 

5 C      تحت 5 

 40 المجموع 

الخطوة الرقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 2 1

: 2 :

1

x t

d y t t R

z t

 

 

10   +   5  
 قانون     تعويض 

2 ( 1 , 1 ,0)AB   5 

3 . ( 1)(2) (1)(2) (0)(1)AB u 5 + 5 

4 . 0AB u 5 

  d 5 المستقيميعامد ( AB)  المستقيم نإذ 5

 40 المجموع 
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 درجة لكل تمرين ( 60) الأربعة الآتية: حل التمارين :ا  ثاني

 درجة( 60) : الخامسالسؤال 

 
 

 

               

 

 

3limأوجد : إذا ملاحظة
2n

n
S  9وكتب كذلك المتتالية متقاربة ينال الدرجة المخصصة للخطوة رقم 

 الآتي: لوفق الجدو 3 , 4 , 5 , 6للخطوات المخصصة  اتنال الدرجي بالتدريجإذا حلّ الطالب الطلب الثاني   ملاحظة:  
 

 

 

 

الخطوة الرقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 1 2 1

1 1 1 11 ...........
3 3 3 3

n n n
S 10 

2 1 1

1
0

3
n n n

S S 5 + 5+  5 
قانون                  

 5 قانون مجموع حدود متتالية هندسية 3

4 

111 ( )
3(1).

11
3

n

nS 

 

5 

5 
13 1(1 ( ) )

2 3
n

nS 5 

6 
1 1(3 )
2 3n 5 

7 3
2nS     5 

الحد الراجح أي عدد أكبر أو يساوي  8
3
2 5 

9 0n n
S 5 متتالية متزايدة ومحدودة من الأعلى فهي متتالية متقاربة 

 60 المجموع 

)ترميز  1 )E n 2 

 E 2+2(0)إثبات صحة 2

)نفرض صحة 3 )E n  ونثُبت صحة( 1)E n 2+2 

1كتابة 4 1

1
3

n n n
S S 2 

1 وكتابة: استخدام الفرض 5

1 1 1 1
(3 )

2 3 3 3
n n n

S 2 

6 1
3 1 1 1 1
2 2 33 3

n n n
S 2 

1الوصول إلى:    7
3 1 1( )
2 3 23

n n
S 2 

8 1 1

1 1
(3 )

2 3
n n

S 2 



    6صفحة             زارة التربية(      حقوق النشر والتوزيع والطبع محفوظة لوم2019 لعام  الأولى الدورة الامتحانيةالرياضيات  الثانوية العامة )مادة 

 

 الآتي:جدول وفق ال 2و1المخصصة للخطوات ينال الدرجات وفق ما يأتي إذا اثبت التزايد بالتدريج  :ملاحظة

 درجة( 60) : السادسلسؤال ا

 

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 درجة الخطوة الخطوة رقم الخطوة

1 1 0n nS S 5 

)ترميز  2 )E n  2 

 E 2+2(0)إثبات صحة 3

)نفرض صحة 4 )E n  ونثُبت صحة( 1)E n  2+2 

 2×(5) الإصلاح و النتيجة  5

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 
3 2 2 1 8

( )
5 4 5 4 20

P A 3  ×4 

2 ( ) {0 ,1, 2 , 3}X 8 

3 

2
( 0) ........

20
P x 

8
( 1) ........

20
P x 

6
( 2) ........

20
P x 

4
( 3) ........

20
P x 

 

5 

 

5 

 

5 

 

5 

4 

0 1 2 3

2 8 6 4
( )

20 20 20 20

x

P x
 

 

5 

5 
4

1

( ) 5
i

i i

i

E x x P 
 

5 

6 
0 8 12 12

20
 

 

5 

7 
32

20
 

5 
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 درجات ( 10)  يخسروتابع بشكل صحيح مع إعادة بالتتالي  على اعتبار أن السحب  الحلإذا أنجز  ملاحظة:

     :إذا كتب الطالب 4 و   3في الخطوتين   ملاحظة:

0 1 2

0 0 1 2

1 1 2 3

      

   جدول القانون الاحتمالي وفق الشكل:   ثمّ كتب     

0 1 2 3

1 2 2 1
( )

6 6 6 6

X

P X
 للخطوتين درجة فقط 15 ينال     

 معتمداً على جدول ينال الدرجات المخصصة 4أو  3 أو 2 أو 1إذا أنجز الطالب إحدى الخطوات   ملاحظة:

 جة(  در 60) : السؤال السابع

 
 

 

 

 
 

 درجة الخطوة الخطوة الخطوة  رقم

1 lim ( ) 1
x

f x 5 + 5 

2 
ln( ) 2

1 0.1
ln( ) 1

x

x
 5  +  5  +  5  + 5 

 تعويض + قانون مركز+ نصف قطر +

3 
1 1

ln( ) 1 10x
 5 

4 1 ln( ) 10x 5  + 5 

5 ln( ) 9x 3 

6 
9x e 

9A e أو أي عدد أكبر منها 
2 

7 lim ( ( )) (1) 2
x

f f x f 5 + 5 

 60 المجموع 

 ملاحظة: إذا حل الطالب بالطريقة الآتية:

الخطوة رقم  درجة الخطوة طوةالخ 

1 
1

( ) 1
ln 1

f x
x

 5 

2 
9 1 11

1
10 ln 1 10x

 5  + 5 

3 
1 1 1

10 ln 1 10x
 5 

4 
1 1

0
ln 1 10x

 5 

5 ln( ) 1 10x 5 

6 ln( ) 9x 5 

7 
9x e 5 

        9A e أو أي عدد أكبر منها  

ملاحظة: إذا أخطأ الطالب في حساب المر كز أو نصف القطر يخسر درجتان ويتُابع له التصحيح.
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 درجة( 60) : السؤال الثامن

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 ينال الدرجة المخصصةصحيحة الطالب الجذر الآخر بأي طريقة  استنتج: إذا ملاحظة
 كاملة ة الإقليدية ينال الدرجات المخصصةباستخدام المميز أو الإتمام إلى مربع كامل أو القسم أوجد الجذرينإذا  :ملاحظة

(2)المميز إيجاد             درجات 3

(8)إيجاد الجذرين الطبيعيين للمميز             درجات 2

(4) المطلوبينإيجاد الجذرين            درجات 2

 

 

 

 

 

 

 

 

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 
2( 1 ) ( 1 ) (1 2 )( 1 ) 3 3 0P i i i i i 5  +   5   +   5 

 تعويض + نشر + نتيجة

2 

1 2

b
Z Z

a
 

 أو

1 2.
c

Z Z
a

 

 

 

5 

3 
3Z i الوصول   5   +     5 

 + نتيجة تعويض

4 ( )i

B A BZ Z e Z Z  5 

5 23 ( 1 3 )


i

Z i e i i  5 

6 4 4Z i  5 

7 2r  5 

8 
3

(2 )
4


   5 

9 
3

42


i

AZ e  5 

 60 المجموع  
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  : تاسعالسؤال ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 :لإيجاد معادلة المستوي طريقة ثانية

 طريقة ثالثة لإيجاد معادلة المستوي:

 الوصول إلى معادلة المستوي بأي طريقة سليمة أخرى لم تذكر في السلم توزع الدرجات بما يتوافق مع السلم: 1ملاحظة 

 درجات فقط 3تابع حلّ المسالة بطريقة صحيحة يخسر : إذا نسب الطالب المكعب إلى معلم آخر و2ملاحظة 

الخطوة الرقم  درجة الخطوة الخطوة 

,ايجاد إجداثيات  1 , , ,A C D F H 5×(3) 

0axمعادلة المستوي من الشكل  2 by cz d 5 

, تعويض النقاط الثلاث والحصول على ثلاث معادلات خطية بدلالة  3 , ,a b c d (4)×3 

,إيجاد  4 ,a b c (3)×3 

 4 كتابة معادلة المستوي 5

 (5)×2 التوازيالتحقق من  6

 3×3 مركز الثقلاحداثيات  7

,النقاط إثبات  8 ,H I F3 + 3 +   5 على استقامة واحدة 

 تناسب    شعاع شعاع 

 (5)×2 معادلة الكرة )قانون +تعويض( 9

 5+5 ()قانون + نتيجة(ACHعن المستوي ) بعد  حساب 10

 r 5عن المستوي  بعد التحقق من  11

 100 المجموع 

1 AM AC AH   5 

2 

1 0

1 1

0 1

x

y

z

    3×3 

 (4)×3 الإصلاح وكتابة المعادلات  3

 4 إيجاد معادلة المستوي 

ناظم     1 ( , , )n a b c  2 

 2×(3) (ACHإيجاد مركبات أي شعاعين من ) 2

 2×(3)+2×(3) الجداء السلمي يساوي الصفر 3

, حساب الثوابت 4 ,a b c   كتابة أو ( , , )n a b c 3×(2) 

 4 معادلة المستوي 5
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  : السؤال العاشر

 

 

 
 
 
 

 انتهى السلم

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 lim ( ) 0
x

f x 10 

2                                  0yمقارب أفقي 
 

5 

3   lim ( ) 4
x

f x 
 

10 

4                               4y  5 مقارب أفقي 

5 2

4
( ) 0

(1 )

x

x

e
f x

e
 

 

10 

6 
( )

4
( )

0

x

f x

f x

 
 

5 
 

5 

 5 قانون المماس 7

8 (0) 1m f  3 

9 2y x    :T  2  معادلة 

 5    الفرق تشكيل تابع 10

11 
0

 

x

C وق تCف ح  ت
 

5×2 

12 

     
 
 
 
 

 
    الرسم الدقيق للخط البياني مع مقارباته مع المماس          

 C    5رسم 

 
رسم المقاربين 

2+3 

 

 5رسم المماس 

  

13 

4 4
( ) ( )

1 1x x
f x f x

e e  

C نظيرC لمحور التراتيب بالنسبة  

5+5 

 100 المجموع 

 :إذا كتب الطالب ما يأتي C: في استنتاج ملاحظة

1 2

4 4 4
( ) 4 ( )

(1 )

x

x

e
g x f x

e
 5 

2 C ينتج عنC  4وفق تناظر لمحور الفواصل ثمّ إنسحاب شعاعه j 5 محور التراتيب على 

 درجات 10ينال  Cالرسم الصحيح للخط : ملاحظة

y

0
x

 الوضع النسبي
C     فوق ∆     C  تحت∆  







    1صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 

 انجًهىريت انؼربيت انسىريت 

 وزارة انتربيت       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انفرع انؼهًي - انؼبيتسهىّ تصحيح شهبدة انثبنىيت 

  انريبضيبث نًبدة

 و2019نؼبو  انثبنيتانذورة الايتحبنيت 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    2صفحت             (      حقىق اننشر وانتىزيغ وانطبغ يحفىظت نىزارة انتربيتو1029 نؼبو  انثبنيت انذورة الايتحبنيتانريبضيبث  انثبنىيت انؼبيت )يبدة 

 

 ملاحظات عامة
 

 زبنٍ كًب َأرٍ :فٍ سكٍ رسدُم انذسخبد ػهً انمسًُخ رخصص انسمىل ػهً انز -1

 موضوع السؤال رقم السؤال الحقل

 قراءة خط بياني الأولالسؤال  1

  تحميل توافقي الثانيالسؤال  2
 الاستمرار الثالثالسؤال  3

 أشعة الرابعالسؤال  4

 مقارب مائل تابع لوغاريتمي / التمرين الأولالخامسالسؤال  5

 عقدية  / التمرين الثانيالسادسالسؤال  6

 متتاليات / التمرين الثالثالسابعالسؤال  7

 احتمالات / التمرين الرابعالثامنالسؤال  8

  / ىندسة أشعةمسألة  / المسألة الأولىالتاسعالسؤال  9

 تحميلمسألة  السؤال العاشر / المسألة الثانية 11
 خطأ.يُحذف )درجتان( لكل خطأ حسابي من الدرجات المخصصة لمخطوة التي وقع فييا ال -2

إذا دمج الطالب خطووتين أو أكثور وكوان باسوتطاعة الطالوب الجيود أن يقووا بوذل، الودمج ط يعطوى الطالوب  -3
 مجموع الدرجات المخصصة لما دمج من خطوات .

 لا يجوز تجزئة الدرجات المخصصة لمخطوة الواحدة إلا عند وجود خطأ حسابي . -4

بمنطو  سووميا وم يوود فيعطوى عوون الخطوووات  إذا أخطوأ الطالووب فوي خطوووة موون خطووات الحوول ثووا توابع الحوول -5
إلوى خ وس سوووية السووؤال أو ت ييور  الخطوأالتي تمييا ما يستح  مون درجوات وفو  السوومشا بشورط ألاش يوؤد  

 مضمونو .

إذا أجاب الطالب عن موقف بطريقة غير واردة في السمشا ط فعمى المصحح أن يعرس الطريقة عمى  -6
جيون الاختصاصيون بدراسة ىذه الطريقة والتأكد من صحتيا ومن ممثل ال رع الذ  عميو أن يقوا والمو 

ا ىذا  ثا توزيع الدرجات لتم، الطريقة بما يكافئ التوزيع الوارد عمى الطريقة الواردة في السمشا ثا يعمش
 التوزيع بعد أخذ موافقة التوجيو الأول لمادة الرياضيات في وزارة التربية .

صل عمييا الطالب عن سؤال ما ط يجب عمى كل من المصحح عند الاضطرار إلى تعديل درجة ح -7
لة مرفقاً بمير خاتا الامتحانات .  والمدق  تسوجيل اسومو مقروناً بتوقيعو في جوار الدرجة المعدش

 إذا حل الطالب سوؤالًا بأكثر من طريقة تصحح كافة حمولو وتعتمد الدرجة الأعمى. -8

كت -11 ب ) إلى جانب السوؤال (العبارة الآتية: )ص ر لمسؤال......  إذا لا يُجب الطالب عن سوؤال ماط تُ
 لأنو بلا إجابة (

( وبوضوح عمى اليامش ط  -11 تُسوجل الدرجات التي يستحقيا الطالب عن طمبات السؤال ومراحمو ) رقماً
أما الدرجة المسوتحقة عن السوؤال كاملًا تُسوجل عمى اليامش الأيمن )مقابل بداية الإجابة ( رقماً 

.و   كتابةً

 الأحاد       العشرات        المئات    مثال ذلك :

                  2       1           1 
 بعد استبدال حقل الكسور بالآحاد. 

 حقل الآحاد بالعشرات.                          
 حقل العشرات بالمئات.                             
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 / درجت600انذرجت : /             انريبضيبث يبدة  انفرع انؼهًي -ؼبيتانسهّى تصحيح شهبدة انثبنىيت 

  و2019نؼبو   انثبنيتانذورة الايتحبنيت 
 (نكم سؤال دسخخ 40)  ئهت الأربؼت الآتيت:سأجب ػن الأأولاً: 

 
 دسخخ انخطىح انخطىح رقم الخطوة

1 
0

lim ( )
x

f x          ( أو فمط) 5 

2 lim ( )
x

f x       ( أو فمط)  5 

(1))    (كجشي يسهُب  ) 3 1f   5+5 (1أو 

(3))   (صغشي يسهُب  ) 4 1f  5+5  (-1أو 

5 [1,3] 5 

 [-1,+1] 5 

 40 انًدًىع 

 .انًدبلاد أو كلاهًب َخسش دسخزٍُ : إرا فزر أزذ طشفٍيلاحظت
 

 

 بَُخ:طشَمخ ث

 دسخبد ) ششط انسم(10 يجبششح  َخسش    n=4 , n=3كزت  :1يلازظخ

 كبيهخَُبل انذسخبد  n=4أو  n=3ثى اكًم ثزسذَذ  َُبل دسخخ ششط انسم، فمط  7إنً  0: فٍ زبل خشة الأػذاد يٍ 2يلازظخ

 

  

 

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

   10    ششط انسم  1

 3n 15+15أو       4nانىصىل إنً  2

 40 المجموع 

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

   10 إَدبد ششط انسم     1

2 

15! 15!

(2 )!(15 2 )! ( 3)!(12 )!

(2 )!(15 2 )! ( 3)!(12 )!

(2 )! (12 )!

( 3)! (15 2 )!

n n n n

n n n n

n n

n n

 

 

4+4 

  4 

4 

3 
3 3

2 12

n n

n nP P 4 

4 
2 12

n=4 n=3

n n
 

......... 

5+5 

 40 المجموع 
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 .زبنخ ػذو انزؼٍُُ رؼطً دسخخ انخطىح الأونً ظًُب  دوٌ ركش يلازظخ: إرا وخذ انطبنت انُهبَخ 

 
  

 يلاحظت: 

)آخش يُبست نهًسزمُى رًثُم وسُطٍ  إرا كزت انطبنت )AB 6 و   5 و  4وربثغ ثشكم صسُر َُبل دسخبد انخطىاد 

 

 

 

 

 

 

 

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

 5 ت.ع.ح 1

 والإصلاح ضرب بالمرافق ال 2
5   +   5  

 2+3 إيجاد النهاية 3

 10 ستممرارشرط الا 4

 m 10قيمة استمنماج  5

 40 المجموع 

انخطىح انشلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1 ( 3,1,3) , (3, 1, 3)AB n  5 + 5 

2 AB n 5 أو رُبست انًشكجبد  

3 AB   َؼبيذP   

4 

2 3

( ) : 1

2 3

x t

AB y t t R

z t

 

 

10 

5 6 9 1 6 9 8 0t t t 5 

 t 5+5و  قيمة   Aإحداثيات  6

 40 انًدًىع 
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 درجت نكم تًرين ( 60) الأربؼت الآتيت: حم انتًبرين :بً ثبني

 (دسخخ 61) انسؤال انخبيس :

 
 دسخخ انخطىح انخطىح انخطىح  سلى

1 2

1 ln
( )

x
f x a

x
 3 + 5 

2  (1) 0 , 0f a b 3  +  5 

3 (1) 3 , 1 3f a 3  +  2 

 a 2  + 2،  لًُخ     bلًُخ  4

5 
ln

( ) 

x
f x y

x
 5+5 

6 lim ( ( ) ) 0
x

f x y 5 

7 

0 1

0

| 

x

C C

 
 

5+5 

5+5 

 60 انًدًىع 

 دسخخ( 61) انسؤال انسبدس :

 

 

 

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1 
4( 3 )12 4 1

24 8 8( 3 ) 2

iib a
c a i i

 5+5+5 

 5 أو أٌ ػجبسح يُبسجخ صسُسخانُسجخ ػذد زمُمٍ فبنُمبط ػهً اسزمبيخ وازذح  2

idقانون الدوران  3 ae  5 

4 
1 6
6

i ide i
a i

  3 × 5 

5          
2
  5 

6 OA DN  5 

7 , , 7 5a n d n a d n i  5+3+2 

 60 انًدًىع  

 رسذ فىق
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 دس  خخ( 61) : انسؤال انسببغ
 نث:انتًرين انثب        

    

    : 1يلاحظت

إرا كزت انطبنت  
2 1

( )
1

x
f x

x
) + انًشزك  +    ) 0f x + (f  يززاَذ ويُهnu يززاَذح      )دسخخ 5×4 

1أخز   : 2يلاحظت 1n

n

u
n

u
 5+5         إصلاذ   ،    

1 وإثجبد 0uثى زست    0u u  5 

 5    يززاَذح   nuويُه   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دسخخ( 61) : انسؤال انثبين

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1nكزبثخ انفشق  1 nu u  5+5 انزؼىَط  ثى 

2 
 إصلاذ

اسزُزبج أٌ  
nu    يززاَذح رًبيب 

5 

5 

3 
3

2 <0 2
1

n nu u
n

 5+5 

4 lim 2n
x

u 5 

5 
| 2 | 0.1nu 5+5 

 لبَىٌ + رؼىَط

6 
3 1

1 10n
 ،  إصلاذ   

 

5+5 

 5 َزُدخ 7

 60 انًدًىع 
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  :1يلاحظت
 ًُزبٌ نهًزسىل فمط، َخسش دسخزبٌ وَخسش زسبة انمًُخ انًفمىدح وَخسش دسخزبٌ يٍ اندذولإرا كزت انطبنت ل   

   :2يلاحظت
 دسخخ(18سسى انطبنت شدشح َُبل دسخخ وازذح  نكم فشع  ) إرا      

)ثى زست    2)P X  و( 3)P X  و( 4)P X      دسخبد(4+4+4  ( َُبل 

 دسخبد( 10اندذول )   

 دسخخ( 20انزىلغ  )   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  : انسؤال انتبسغ

انخطىح سلى  دسخخ انخطىح انخطىح 

1 ( ) { 2 , 3 ,4}X 3×2=6 

3 

( 2)P X  زسبة     

( 3)P X زسبة         

( 4)P X زسبة         

 4+4 

4+4+4 

4 

 5+5 انًىافك نهسماندذول  4

5 
 انزىلغ

 + رؼىَط + َزُدخلبَىٌ   

 

15+3+2 

 60 انًدًىع 

 يٍ

 ظٍ
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  :1يلاحظت
 الأخُشح . 11ثأٌ طشَمخ َُبل دسخخ انخطىح  dػٍ  Aإرا زست انطبنت ثؼذ      

  :2يلاحظت
  3و  4 و   5و   6 نهًسزمُى َُبل انذسخخ انخطىادإرا وخذ انطبنت أٌ يؼبدلاد وسُطُخ يكبفئخ        

  :3يلاحظت
 10و   9دسخزٍ انخطىرٍُ َُبل واسزُزح أَهب َمطخ انزمبطغ  Rورسمك  رسمك   Iخ انطبنت َمط افزشضإرا       

ثسم خًهخ انًؼبدلاد انخطُخ أو اٌ طشَمخ يكبفئخ َُبل دسخبد انًخصصخ  Iأو رىصم إنً إزذاثُبد َمطخ انزمبطغ 

  .10و  9نهخطىرٍُ 

 11شرط المعامد ينال الدرجات المخصصة للخطوة و ُى ػٍ انًسزم Aإرا زست انطبنت ثؼذ  :4يلاحظت

 وإَدبد إزذاثُبد َمطخ انزمبطغ وزسبة انًسبزخ.  وَؼبيذ Aأو كزبثخ يؼبدنخ يسزىٍ يبس يٍ                

الخطوة الرقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 (2 , 1 , 2) (1 , 1 , 1)
p Q

n n 10+10 

,استمنماج أن الشعاعين 2
p Q

n n ً5+5 غير مرمبطان خطيا 

3 

2 2 2 0

1 0

3 3 3 0

x y z

x y z

x z

 

 

5 

4 1x z 5 

5 
1z t x t 

 0yحستاب 

5 

5 

6 

1

: 0

x t

y t R

z t

 
5 

 

7 (1,0, 1) , (1 ,0,1)
R

n u
 5+5 

8 
  استمنماج  الارمباط

    Rفي  Aرؼىَط   
5 

2 

 R  8في  المعادلات الوستيطية لـ معويض 9

 t 4+6و  قيمة   Iإحداثيات  10

11 
   dعن Aهو بعد AIمعرفة أن

  ( , ) 2dis A AI 

2 

5+3 

 100 المجموع 
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 انسؤال انؼبشر :

 
 

 انتهى السلم

 

الخطوة رقم  درجة الخطوة الخطوة 

1 lim ( )
x

f x 5 

2 lim ( ) 0
x

f x 5 

3                                  0yمقارب أفقي 
 

5 

)إيجاد  4 )f x 5    +   5 

 لبَىٌ + رؼىَط

)إيجاد القيمة المي معدم  5 )f x  5+5 + صورمها 

6 

1

( ) 0

2( )
0

x

f x

f x
e

 
 

5+5 

5+5 

 

  
 
 
 
 
 
  

 

 

 نهًجذأ( 5+(5

7 

1

0

( )s f x dx 
5 

8 
 uو إيجاد  uكمابة 

 vو إيجاد  vكمابة 
2×4 

 4×3  + انزؼىَط + انُبرح  قانون المكامل بالمجزئة                9

10   1C  نظيرC ـبالنستبة لO  5 الرستممن أو 

 2+3 المعويض + النامجالمعادلة المفاضلية        11

 100 المجموع 

y

0
x

1

1
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